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az udvarban hátul.

Zord idők.
Hetek óta valami csodálatos 

zavar állott be a természet rend­
jében. A távol Martinique szige­
tek századok óta csödesen füstölgő 
krátere fölgerjed s iszonyú roha­
mában elhamvaszt egy virágzó 
várost s elpusztít rettentő halállal 
negyvenezer emberéletet.

A szörnyű katasztrófa során 
valamennyi tűzhányóból fenyegető 
morgás hallatszik, mintha föltá­
madtak volna az alvilági szelle­
mek és istenek újra s pogány 
haragjukkal rémítenék a földön 
lakó halandókat, mint hajdanában, 
kétezer évvel ezelőtt, amikor a 
föld méhéből kitörő tüzfolyó két 
gazdag római várost nyelt el és 
fojtott meg.

Megújulnak a világtörténelem 
csodái s megújulnak a százszor 
áldott természet rémes jelenségei 
is. A világ teremtésének százezer 
esztendőkre visszamenő folyamata 
jelentkezik ebben a földalatti rej­
telmes kohóban, amelynek műkö­
dése távol és közel félelmetes és

A király kisasszony meséje.
Szécsi Jenő komoly ifjú volt. Túl 

volt már a harminca éven is. Jó 
állása szép jövedelme és még mindég nőtlen. 
Pedig szeretett. Tiszta szívvel, nemes oda­
adással vonzódott egy csinos, házias neve 
lésü leányhoz, Bartos Ilonhoz Gyakr n meg­
fordult a házuknál, szives örömmel eltár- 
salgott a leány nyal, de sohasem volt 
bátorsága, hogy megkérdezze:

— Ilon kisasszony, szert t-é engem P 
Hozzám jönne é feleségül ?

Bátor, erélyes férfi volt s ezzel a 
kedves leánynyal szemben mégsem birt elég 
bátorságot kifejteni. Ha látta, ha beszélt 
vele, ha a szemébe nézett, mintha valami 
csodálatos bűvös igézet hatalma alatt állott 
volna, csak azt nem tudta, azt nem merte 
neki megmondani, amit legjobban szeretett 
volna: Ilon kisasszony én magát szeretem I

És ezt észrevette Bartos Ilonka is. 
Szívesén hallgatta a Szécsi Jenő szavait, 
mégha az időről, a hidegről, vagy más ilyen, 
az idealizmuson kívül eső köznapi dolgokról 
beszél is. Egyszer aztán, egy ilyen beszél -

rettentő következményekkel jár : 
hegyeket emel és örvényeket nyit, 
a tengert kiszorítja helyéből s 
szárazföldet tengerré változtat, vá- ! 
rusokat dönt romba és sok ezer 
főre menő emberi társaságot temet 
el, olyan fölöttes erővel, hamar- 
sággal és könnyedséggel, mint 
amikor az ember egy hangyabolyt 
bolygat meg és tipor el.

Roppant összefüggés és kap­
csolat van a földben rejlő erők 
és elemek s az egész nagy ter­
mészet erői és elemei között. — 
Kint dörög az ég és hull a zápor­
eső.

Mióta a távoli Pelée meg­
kezdte pusztító munkáját, azóta 
az idő rendje is fölfordult. — 
Tavaszt és májust mutat a kalen­
dárium, de napot csak elvétve 
látunk. Komor felhő takarja a 
szemhatárt, dörög az ég s nem 
szűnik az eső. A folyók meg­
dagadnak és elöntik a munkás 
nép vetését s egész vagyont sodor 
magával a rettentő áradat. — 
Magyarország több vidékéről ré­
mitő áradást jelentenek, amely

már is tetemes kárt okozott s 
mérhetetlen az a veszteség, mely 
a szakadatlan esőzés folytán gaz­
daságában éri az országot. Sárgul 
a gabona szára, rozsdásodik a 
vetés, megromlik a termés. Gyü­
mölcsünket, szőlőnket elvitte a 
fagy és a jégeső, most meg a 
búzánkat, rozsunkat rothasztja az 
ég fölös áldása.

Milliókra menő kárt szenved 
az ország. Mi legyen velünk, mi­
ből éljünk, miből fedezzük súlyos­
nál súlyosabb terheinket. Egy 
rósz esztendő, egy rósz termés 
valósággal katasztrófát jelent az 
erején tul megterhelt országra.

Csodálatos találkozása a vé­
letlennek, hogy épp e zord na­
pokban tanácskoznak a magyar 
törvényhozók küldöttei arról, mi­
képpen lehetne újabb milliós ki­
adásokat fedezni a magyar nép 
szegénységéből.

Alig van arra biztató kilátá­
sunk, hogy meg lesz a minden­
napi tisztes kenyerünk s az urak 
arról beszélnek, hogy adjunk 38 
milliót és azután még megszám-

gotés során úgy megakadt Szécsi a témában, 
hogy perczekig elült a szép leány mellett, 
anélkül, hogy valamiről szólott volna.

— Jenő! — Törte meg a csendet 
a szép leány - tud ön mesélni ?

Az ifjúban pillanat alatt fogé mzott 
meg egy gondolat.

— Tudok egy mesét 1
— Mondja el.
— Egyszer volt, hol nem volt, az 

operencziás tengeren is tul, volt egyszer 
egy ifjú. Ez az ifjú megszerette a király 
leányát. Az volt az ország legszebb angyala 
s hozzá húzott a szive. De hát ő polgár 
fiú volt, hogy nyerhette volna el a király­
kisasszony kezét. Tépelődött, hogy mit 
tegyen. Ment, mendegélt árkon, bokron 
keresztül, míg egyszer egy süru erdőbe ért 
Egyszerre csak egy öreg, töpörödött, nagy 
orrú anyóka állott előtte. Alamizsnát kért 
tőle. Az ifjú odaadta neki mindenét. Úgy 
sincs rá szüksége. Nem szerez neki a pénz 
boldogságot Vigye!

— Szegény fiú!— sóhaj,ott Hona...
— De erre az öreg anyóka azt felelte: 

Amiért jót tettél, adok egy jó tanácsot.

Te szerelmes vagy a királykisasszonyba 
és attól tartasz, hogy nem lesz a feleséged. 
Légy bátor! Éu ide varázsolom a király 
kisasszonyt. Mondd el neki bánatod; t és a 
királykiszssszony meg fog hallgatni téged...

Itt ait gállott Szécsi Jenő.
— Nos, nincs tovább? --kérdezte ér- 

d klődéssel Ilon.
— Tovább nem tudom. Ennyit hallottam 

belőle...
Ilon megértett'... Felállott s mint egy 

királykisasszony lépett Szécsi elé:
— A tündér anyóka ime ide varázsolt. 

...Én vagyok a királykisasszony... Mit 
kívánsz ?

— Ilon 1.. .ön?...
— Tudom szived szándékát. Légy 

bátor és a király kisasszony megosztja veled 
trónját.

— Mit kíván a király kisasszony ?
— Végy feleségül!
Szécsi egyszerre boldog lett és boldogul 

él most is az ő kis Ilonkájával, a kit nem 
mert feleségül kérni.

Sámuel
női felöltők legnagyobb
áruházába megérkeztek
napernyők, blouzok, övék, nyakdiszek és rendkívüli olCSÓ árak 

mellett lesznek elárusítva
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lálhatatlan, sok miUiót, nem az 
agyon zárlat ott, szegény nép ter­
heinek könnyítésére, hanem — 
ágyúra.

Körber dr., osztrák miniszter­
elnök is szintén rajtunk akar ke­
reskedni s tőlünk követel még 
nagyobb terhervállalást. Hogyan, 
az Istenéit ? Hngyan xállalkozzék 
fényűző, hatalmi kiadásokra egy­
részt, méltatlan és igazságtalan 
egyezményre másrészt — olyan 
ország, amelynek egész exiszten- 
eiája egy véletlentől : egy esőtől 
függ ? !

Olyan az időjárás, mintha a 
végítélet napja közelednék. Rósz 
időket élünk, rósz csillagok 
járnak.

Egyházkerületi gyűlés.
Második nap.

Debrecztn, május 24.

Tegnap folytatta a tiszántúli ev. 
reform, egyházkerület megkezdett tanács­
kozásait. Csend és nyugalom honolt a 
gj ülésteremben, csupán az Audaházy 
Szilágyi intézet boltbérleténél kereke­
dett egy kis vihar, amely azonban szin­
tén hamarosan elült. A tegnapi napot 
főleg a kouveuti és tanügyi bizottsági ! 
előterjesztések foglalták le. Főleg a . 
mármaros szigeti jogakadémiáról előter- j 
jesztetí jelentés tarthat szamot különös 
érdeklődésre. M.-Szigeten jogtanáénak 
választották meg Gergely György drt, 
a ki két év elolt még a magyar diák 
életnek volt egyik agilis szereplője. Most 
ped g helyettes tanárnak dr. Ravz Béla 
aliiiunári járá-birósági aljegyzőt hívták 
meg. Az égj házkerülbt a meghi ást és 
a választást tudomásul vette, s kommen­
tárt hozzá nem fűzőit. De úgy teiszettt, 
hogy a kerüleii {gy ülés tagjai szerették 
volna kifejt' iii nézetüket, mint h-hetne a 
m.-szigeti jogakadémiát ko szerűen fej­
leszt* ni. Mert hat az má ■ az intézet 
rovására megy, ha fiatal járásbirósági 
jegyzőkkel töltik be a nagyon is fontos 
jogi professzori széket. Mi legalább nem j 
tudjuk elképzelni, hogy mint, képes s?.é 
les tudást, nagy ismeretet követelő tudo­
mányágakat olyan ifjú előadni, a kinek | 
magnnak is, már csak korára való te­
kintettel is — még igen sokat kell 
tanulni.

A gyűlésről tudósit ásunk a követ­
kező :

A tanügyi bizottság terjesztette elő a 
gyűlés megnyitása után először is Kovács 
Lajes taniióképezdei igazgató jelentését a 
debreczeni tnmtóképezde múlt évi állapotá­
ról. A jelentést tudomásul vették.

A kollégium elemi iskolái.
A kollégiumban elhelyezett elemi isko­

lák ügye került ezután tárgyalás alá. A 
debreczeni iskolaszék arra kérte az egyház 
kerületet, hogy a kollégiumba telepitett 

‘ elemi iskolák hadd maradjanak még egy 
évig mostani helyükön. Az egyházkerületi 
közgyűlés ezt, tekintette! a nyomós érvekre, 
megengedte, de kimondotta, hogy egy év 
után az iskolák a város teiületén helyezen­
dő k el.

Az iskolákkal kapcsolatban terjesztette 
elő a főjegyző Görömbey Péter esperts és 
Helle Karoly dékán jelentését a kollégiumi 
anyakönyvtár állapotáról. A jelentés szerint 
a nagykönyvtár ügyei az adott irányokhoz 
képest kielégítők. Fraknói Vilmos, a könyv­
tárak és múzeumok főfelügyelője köszönetét 
fejezte ki a tiszántúli egyházkerületnek, a 
miért a debreczeni anyakönyvtárat az állami 
felügyelet alatt álló könyvtárak közé sorozta. 
A gyűlés a köszönetét tudomásul vette.

Az internátus ügye.
A kollégiumi internátus ügyét az igaz­

gatótanács jelentése alapján referálta Zsig- 
mond Sándor esperes-főjegyző. A jelentés 
szerint az igazgatótanács az iuternátus fel­
építésére Debreczen városától kér 1 és fél 
millió téglát, a kormánytól pedig megfelelő 
segítséget. Kiss Áron püspök vezetésével 
küluöttség is tisztelgett ez ügyben a mi­
niszternél. Végleges döntés sem a kormány­
tól, sem a várostól nem érkezett. E miatt 
a gyűlés úgy határozott, hogy az egész 
ügyet az őszi egyházkerületi gyűlésen refe- 
ráítatja el magának még egyszer.

Az egyházi épületek biztosítására az 
egyházkerület újabb 15 évre a Fonciér biz­
tosító intézettel kötött szerződést.

Ats Andaházy-intózet boltja.
Az Andaházy-intézet gondnoka Csiky 

Lajos, jelentette, hogy az intézeti boltok 
egyik bérlőjével, Mihalovits Gyula gyógy­
szerész izei 6 évre szerződést kötött.. Miha- 
lo its 25 százalékkal többet fizet ezután a 
bolt helyiségért.

Nadányi Miklós erős kritika tárgyává 
teszi a szerződést. A gondnoknak nem volt 
joga szeri te olyan enyhe feltételek mellett 
6 évre lekötni az intézet helyiségeit. Ugyan- 
ilv értelemben szólal fel Szele György is. 
Nagy vita indult meg ezután, amelyben 
részt vettek Sin ka Sándor, Zsigmond Sándor, 
Degeufeld Józ-ef gróf és Csiky Lajos. Végüí 
kimondották, hogy a szerződést nem veszik 
tudomásul, hanem az Audaházy-intézet bi­
zottságát bízzák meg újabb 3 évet túl nem 
lépő szerződés megkötésével.

Egyben azt is elhatározták, hogy az 
Andahazy-Szilágyi-intézet ügyeit ezután nem 
a gondnok, de az illető albizottság jelentése 
alapján veszik tárgyalás alá.

Konventi ügyek.
Az egyetemes konvent arra kéri az 

egyházkerületet, hogy a népesedési mozga­
lom kimutatását minden hóban küldje be 
idején a konvent közigazgatási bizottságá­
hoz. Egyhangúlag elhatározták.

A tanitóképezdék vizsgarendjét revi­
deálják és az őszi kerületi gyűlés elé ter­
jesztik. Tudomásul vették e konventi ügyek 
után a középiskolai felügyelő évi jelentését 
nz egvh zkerület középiskoláiról. A tan­
könyv változásokról szóló jelentést is el­
fogadták.

Dr. Gergely György m. szigeti jogaka- 
démi i rendes és Itáez Dezső dr. volt al­
jegyző helyettes tanárul való választását a 
gyűlés szó nélkül tudomásul vette. Örömmel

hallotta, hogy a jövő tanévben a debreczeni 
ref. felsőbb leánynevelő iskola tauitóképez- 
déjének Il ik osztálya megnyílik.

A tanügyi bizottság jelentette, hogy 
László Albert egyházkerületi bizományos 
raktárát a bizottság nem vizsgálhatta, meri 
a személyzet a bizottságot nem bocsátotta 
bo a raktárba.

Az egyházkerület a következmények 
terhe mellett komolyan figyelmezteti László 
Albertet, hogy a bizottság működése elé 
akadályokat ne gördítsen.

Több apróbb ügy tárgyalása után a 
gyűlést 1 órakor Dégenfeld József gróf 
bezárta.

VIDÉK
Sertésvész. A biharmegyei Hosszú- 

Aszó községben a sertésvész legutóbb tö­
meges számmal fordult elő, úgy, hogy a 
községet a főszolgabíró zárlat alá helyezte. 
A zárlatról értesítik a társhatóságokat is.

Csendőrből betörő. Nagy változása 
a foglalkozásnak, de Földes Márk, veit 
szeghalmi csendőrrel megesett. Több évvel 
ezelőtt kilépett a csendőrség kötelékéből s 
f'Z államvasutak több állomásán volt alkal­
mazva, mint málházó és portás. Főnökeihez 
többször érkezett feljelentés, hogy az áiú- 
szállitmányok megdézsmálva érkeztek ren­
deltetési helyükre Földes neszét ^ette a 
dolognak és faképnél hagyta hivatalát. Ter­
mészetesen ő rá irányult az alapos gyanú 
és több rendbeli lopás és betöréssel gya­
núsítva, körözését elrendelték. A lopott 
tárgyakat Szeghalomra szállította, hói ki 
adta magát vándor órakereskedőnek és a 
tárgyak nagyrészét el is adta. A szeghalmi 
csendőrőrsnek tudomására jutott a körözött 
egyén ott léte s nyomban felszerelt, hogy 
elfogja. De akkorára Földesnek hűlt helye 
volt. A lakásán nagymennyiségű szipkát, 
látcsövet, tőrt stb. apróságokat talállak 
elrejtve.

A mavgittai mandátum. Nagy­
váradról táviratozzak, hogy a margittai ke­
rületben őrley Kálmán ismét a szabadelvű 
párt hivatalos jelöltje és volt ellenjelöltje, 
Szatmári Mór is újra fellép Kossuth-párti 
programmal.

Weiszlovicaot szabadon bocsá­
tották. Nagyváradról jelentik : A nagyváradi 
tábla ma döntött We.iszlovics Gyula ügyé­
ben. A tábla kimondta Weiszlovics szabad­
lábra helyezését, mert bár a letartóztatás a 
parbajokozta izgatottságra való tekintettel 
érthető volt, a 14 L § alapján még sem 
tartható fenn, mert Weiszlovics egy állító­
lagos bűncselekményen kivüi csak párbaj- 
vétséget követett el. Weiszloviesot azonnal 
szabadon bocsátották,

Munkás zendülés.
— Saját, tudósítónktól. —

Véres kimenetelű munkászendülés volt 
a napokban a Jászén óva közelében levő 
Stark-félo téglagyárban. A gyárban közel 
200 munkás dolgozott a tavasz óta, kik 
tégiavetéssel foglalkoztak. Szerződésük sze­
rint meg volt állapítva a munka és munka­
bér, mégis a gyár munkafelügyelője, Vusching 
Manó az elkészített anyag átv-tele alkalmá­
val folyton akadékoskodott s több Ízben 
levonásokat is tett, daczára annak, hogy n

Ajánlja: H ARM AT-AB CZPORÁT (pouder) moly készítmény üdo szint kölcsönöz 
az arcznak s nőm rontja az arcz- 
bőrt. Kitűnő illatú, teljesen ártaá

mat lan volta, valamint finomsága által vetekedik bármilyen oroz- vagy rizsporral. Jól tapad s igen jól fed. — A Bnrmat-Crémo a Baimt 
s appnniial együtt használva nz arezbőrt üdévé, széppé teszi s megóvja a megránczosodástél. — (Kapható 3 színben fehér rózsa S Créffl- 

tinben) mintadoboz Harmat-j ouder ára 50 fillér. Nagy doboz ára 1 kor. és 2 kor. Ajánlja továbbá következő arozporait: Berlini Fet 
ider (it féle színben) kis doboz ára 40 fillér, nagy doboz ára 1 kor s l kor. 60 fill. — Velutin Pouder (3 félő szinben) kis doboz 60 fill 
f&y doboz 4 korona. MIHALOVITS J. gyógyszertára a „Kigy6u-hoz Debreczenben.
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kifogásolt munkaanyagot mágia btrakatta a 
többi közé.

Kedden is éppen munkaátvétel volt, 
mikor Vusching az anyagnak majdnem felét 
visszadobta, mert < zt. az eső megverte A 
munkások, akik különben is a rossz időjárás 
miatt nem dolgozhattak, nagyon elkesered­
tek e miatt az eljárás miatt, mert egy havi 
munkáért alig kaptak volna egy pár forintot. 
Követelték is a munka átvételét, a miből 
szóváltás támadt a munkások és munka- 
felügyelő között, miközben Vusching egy 
legényt arczul ütött. Erre megrohanták a 
munkások a felügyelőt, aki futva menekült 
az irodába, honnan az utána jövő tömeg 
elriasztására revolverből kilőtt az ab­
lakon.

Ez még jobban felbőszítette a töme­
get, betörtek az irodába s a remegő 
Vuschingot, hajánál fogva kivouszolták az 
udvarra s ott véresre verték. E közben 
megérkezett a telefonon értesített gyártulaj­
donos is, akinek a közbelépése megmentette 
a felügyelő életét, miután megígérte a mun­
kásoknak, hogy keresetüket levonás nélkül 
megkapják.

Vuschingot a lakásán ápolják, de fel- 
gyógyulása alig remélhető.

A csendőrség a verekedés kezdemé­
nyezőit letartóztatta.

1902 május 24.

TÖRVÉNYKEZÉS.
Gyermekgyilkos anya.

Törvényszéki főtárgyalás.
Debrececn, május 24.

Egy sötét drámának utolsó felvo­
nása játszódot le tegnap a debruezeni 
kir. törvényszék előtt. Egy anya felett 
ítélkezett a törvényszék, a ki bűnös lé­
lekkel gyilkosságra vetemedett. Tulajdon 
gyermekét fojtotta meg a legnagyobb 
kegyetlenséggel.

Arany Juliánná, csinos fiatal leány 
volt a vádlott. Szerelmi viszonyt folyta­
tott egy katonával és a szerelemnek 
gyümölcse lett az a szegény féreg, 
a kit Arany Jüliáuna elpusztított. Egy 
előkelő debreczeni családnál szolgált, a 
ott vették elő a szülési fájdalmak. Az 
udvar egy félreeső helyére ment, s mire 
előkerült túl volt a boldog reménység 
állapotán. Egy óra múlva fedezték aztán 
fel, hogy Arany Juliánná a szülés után 
megfojtotta gyermekét és a hullát egy 
félreeső helyre lökte.

Gyermekgyilkosság miatt helyezte 
vád alá a törvényszék és szomorú ügyé­
ben tegnap tartották meg a főtárgyalást. 
Elnök volt dr. Szcőko István, szavazó 
bírák Budaházy Ödön és Tatay Ferencz. 
Ügyész Bálint Zsigmond.

Arany Juliánná tagadta a gyilkos­
ságot és azzal védekezett, hogy a gyer­
meket akaratán kivül elszülte. Isó János 
dr. törvényszéki orvos azonban bebizo­
nyította, hogy elszülési esetről szó sem 
lehet. A bizonyítási eljárás befejezése 
után a törvényszék Arany Juliánnát 
gyermekgyilkosság miatt másfélévi bör­
tönre ítélte.

8 Szerződés a Hortobágyon. —
Horváth Károly nagy-kuu-madarasi lakos 
1898-bau szerződést kötött Szikszay Sámu­
ellel, hogy a hortobágyi csárda bérletét 
átveszi tőle 3000 forintért. A szerződésre 
Horváth Károly a maga nevén kivül aláirts 
a felesége nevét is. Úgy ford ni t azonban a 
dolog, hogy Horváthék időközben vissza­
léptek a szerződéstől, amivel Szikszayéknak 
okoztak érzékeny anyagi kárt. Szikszay 
pert indított Horváthék ellen, de a pert 
elvesztette, mert Horváthné a polgári bíró­
ság előtt megesküdött, miszerint az ő nevét 
férje minden meghatalmazás nélkül irta a 
kérdéses iratra. A törvényszék Horváthné 
esküje alapján vád alá helyezte Hovváthot 
magánokirat hamisítás miatt. Tegnap volt 
ez ügyben a főtárgyalás Szeőke István dr. 
elnöklésével. A vádlottat Nagy Kálmán dr. 
védte. A bizonyítási eljárás befejezésével a 
törvényszék Horváthot a magánokirat hami­
sítás vádja alól felmentette.

§ A jövő heti bűnügyi főtár­
gyalások. A jövő heti bűnügyi főtárgya­
lások a következő sorrendben tartatnak meg: 
Május hó 26-án, hétfőn: Mándoki Ferencz 
és társa ellen, súlyos testisértés vétsége 
miatt. Ács Kiss Bálint s társa ellen, hamis 
tanuzás büntette miatt. Molnár Sámuel ellen, 
lopás büntette miatt. Félegyházi Gábor 
ellen, hatóság elleni eiőszak bűntettéért. 
Kedden: Gyarmati István ellen, sajtó utján 
elkövetett becsületsértés miatt. Szerdán : 
Ifj. G. Fodor Sándor s társa ellen, súlyos 
testisértés bűntettéért. Csiszár Lajos s társa 
ellen, gondatlanságból okozott emberölésért. 
Pénteken: Csáti (Kovács) Eszter ellen, lo­
pás vétségéért. Udvarhelyi József ellen, 
sajtó utján elkövetett rágalmazás miatt. 
Tar Imre s társa ellen, súlyos testisértés 
miatt. Fiák József s társa ellen, szintén. 
Téli József s társa ellen, lopás bűntettéért. 
Ugyanaznap Ítélethirdetések lesznek.

SZÍNHÁZ.
Műkedvelő előadás. A m á v.

javiíó műhelyében fennálló „Egyetértés“ 
önképző-, dal- és zeneegylet május 31 én, 
a „Margit“-fürdő dísztermében, tánczczal 
egybekötött müked élői előadást rendez. — 
Színre kerül: Az államtitkár ur. Vígjáték 3 
felvonásban. Irta Bisson. Fordította Ambrus 
Zoltán. Rendezi: Szegedy Gyula. Személyek : 
De la Maré. államtitkár a belügyminiszté­
riumban — Szegedy Gyula. Bouquet — 
Horváth Ferencz, Lambertin — Albrecht 
Béla, Lardillac — Ács József, Liégeois — 
Balogh Imre, Chalardou — Rutther Károly, 
tisztviselők a belügyminisztériumban. Bűnei, 
hivatalszolga — Knöpfler Miksa, Gentil — 
Ary Lajos. Pingouin, polgármester — Papp 
József II. Hippolite, szolga Lambertinnél — 
Sárosy Gyula. Mariollené, Lambertin anyósa 
— Nagy Mariska k. a. Gilberte, Lambertin 
felesége — Csehi Esztike k. a. Zuzanne, 
Mariollené idősebb leánya —- Baczouyi Er­
zsiké k. a Adél, szakácsné Lambertinnél 
Kovács Ferenczné úrnő. Helyárak: I. hely 
2 korona. II. hely 1 korona 60 fillér. III. 
hely 1 korona 20 fillér. Állóhely 80 fillér. 
Az előadás kezdete pont fél 8 órakor.

ÚJDONSÁGOK.
Szabó János esperes halála.

Tragédia az egyházkerületi köz­
gyűlésen.

Debreczen, május 24.
Tegnap, a kora esti órákban az a 

megdöbbentő hir szárnyalt szét a város­
ban, hogy Szabó Janos, a békés-bánsági 
egyházmegye esperese, Hódmezővásár­
hely lelkésze, a kollégiumi díszteremben, 
az egyházkerületi közgyűlés alatt hirte­
len meghalt. Mindenki kétkedve fogadta 
a hihetetlenül hangzó hirt, hiszen százan 
és százan voltak, akik látták Szabó 
János komoly, méltóságos, tiszteletet 
gerjesztő alakját úgy délelőtt, mint dél­
után a korzón, az utczán, majd később 
a kollégium környékén. A tegnap dél­
előtti egyházkerületi közgyűlésen is nagy 
érdeklődéssel vett részt s nagyon sokan 
tudták, hogy egyházmegyéjét érdeklő 
ügyekben többször sikeresen fel is szó­
lalt.

— Igaz-e a hir, hangzott száz meg 
száz ajakról?

Feleletül lassan, csendesen ereszke­
dett le a kollégium ormáról egy hatal­
mas fekete lobogó, a melyet a mély 
gyász jeléül azonnal kitűztek a kollé­
gium emlékkerti homlokzatára. Este fél 
hétkor pedig a temetkezési intézet ko­
csija állott meg a kollégium udvarán, 
felállítani Szabó János ravatalát.

A tragikus esetről tudósitónk az 
alábbiakban számol be:

Halál a gyülóateremben.
Szabó János, a békés-bánsági egy­

házmegye esperese, hódmezővásárhelyi 
lelkész, a hót elején jött Debreczenbe. 
Előbb a főiskolai igazgatótanács és az 
egyházkerületi albizottságok ülésein vett 
tevékeny részt. Két napon keresztül pe­
dig szünet nélkül ott volt az egyház 
kerületi közgyűlésen. A kerületi gyűlés­
nek különben nála nem volt buzgóbb, 
odaadóbb tagja. Tegnap a délelőtti gyűlés 
után rokonánál, Vecsey Zoltán földbirto­
kosnál volt ebéden. Egy kissé bágyadt 
volt, de komolyabb rosszullótről nem 
panaszkodott. Ebéd után, 3 órakor fel­
ment az egyházkerületi közgyűlésre, a 
melyet folytatólag tartottak a kollégium 
dísztermében.

A szokott, rendes mederben folyt a 
gyűlés. Az egyik tárgynál, úgy fel hat 
óra körül szólásra emelkedett Szabó 
János. Egész tűzzel, lendülettel, odaadás­
sal beszélt vagy busz perczig a gyűlés^ 
általános figyelme között. Mikor bevé­
gezte beszédét leült, s fejét kezére 
hajtva annyit mondott az ő jóságos 
hangján a mellette ülő Dávidházy János 
esperesnek :

- Jaj de fáradt vagyok...
Kiss Albert emelkedett ekkor szó­

lásra, a ki válaszolni akart Szabó János

URAK! gyapjúszöveteket a legnagyobb választékbanMinden idényre 
legdivatosabb

posztó és gyapjúszövetek divatáru üzletében (Kossuth- 
ntcza Bőrre cukrász mellett) szerezhetjük be. Ezen ezég
tapasztalt szolidsága és a kiszolgált áruk szakszerű megválasztása folytán figyelmünket megér­

demli. — Napy kényelmünkre szolgá az is, hogy az árak minden darab kelmén mindenki által érthető számokkal vaunak megjegyezve.

WEISZ ADOLF
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beszédére. De már az ő beszédét nem 
hallgatta senki sem.

Pár pillanattal azután, hogy leült 
Szabó János, már nagyon rosszul lett. 
Szomszédjai ijedten ugráltak fel, kigom­
bolták kabátját, felgombolták mellényét 
és éleszteni kezdték.

— Orvost, orvost, kiáltozták, el­
vesztette eszméletét.

A közgyűlési teremben ott volt 
épen dr. Hajnal István egyházmegyei 
gondnok, Békésvármegye főorvosa, ő tette 
az első élesztési kísérleteket. Csakhamar 
előkerült Tüdős Kálmán dr. főiskolai 
tanár és orvos, telefonoztak Ujfalussy 
dr. kórházi igazgatóért. Közben Hajnal 
István éther iojectiókai alkalmazott, de 
hiába. Mire Ujfalussy előkerült, Szabó 
János meghalt, a nélkül, hogy eszméle­
tét egy pillanatra is visszanyerte volna.

A tragikus eset természetesen óriási 
megdöbbenést keltett a gyülésteremben. 
A gyűlés tagjai könnyes szemmel állot­
tak a kiváló fériíu holtteste előtt.

Az orvosok egy darabig még kísér­
leteztek a holttesten. Aztán egy hirtelen 
előkeritett matráczra fektették, s rövid 
időre, a család érkezéséig magára hagy­
ták a halottat.

Hat óra után jelentek meg a Szabó, 
Zádor és Vecsey család tagjai a holt­
testnél. Szabó Kálmán iparkamarai elnök, 
az elhunyt sógora tette meg az intéz­
kedéseket a temetés iránt.

Az özvegyet értesítik.
Baksa Lajos dr. Hódmezővásárhely 

volt polgármestere a tragikus eset után 
azonnal telefon összeköttetésbe lépett 
Hódmezővásárhelylyel s az egük vásár­
helyi lelkészt, Szeremley Sámuelt, érte- 
sitette a halálesetről.

Dégenfeld József gróf és Kiss Áron 
püspök megbizásából egyben azt is meg­
kérdezte, vajon az özvegy hol kivánja 
férjének eltemetését.

Szeremley Sámuel kíméletes módon 
tudatta az özvegygyei a szomorú hirt, 
a kit a tragikus eset roppantul lesújtott. 
Az özvegy a temetésre vonatkozólag úgy 
nyilatkozott, hogy férjét Debreczeuben 
óhajtja eltemettetni.

Az egyházkerület elnöksége fog 
tehát a temetésről intézkedni.

Szabó János élete.
Az elhunyt esperes 67 éves volt. 

Egy ike volt a legjelesebb református lelké­
szeknek. Tanulmányait Dehreczenben végezte. 
Előbb körös-tarcsai, azután hódmezővásár­
helyi lelkész lett. Több mint harmincz éve 
esperese a békés-bánsági egyházmegyének, 
a tiszántúli egyházkerület legnagyobb egy­
házmegyéjének. Az egyházkerület ügyeinek 
buzgó harezosa volt. Nem volt olyan egy- 
házkerültti gyűlés, amelyen részt nem vett | 
volna. Debreczenhez különben erős rokoni 
kötelékek fűzték. Felesége Szabó Már a ! 
testvére Szabó Kálmán iparkamarai elnök­
nek, Zádor Lajosuénak, Szabó Miklós, Szabó 
Sándornak, úgyszintén Vecsey Zoltánuénak, 
Kardos Lászlónénak és Kaszunyitzky Endré- 
nének.

Szabó János népszerűségét az is mu­
tatja, hogy a legut óbbi püspök választáskor 
erős ellenfele volt Kiss Áron püspöknek.

De mint egyházi férfiú, azelőtt és azután is 
szinte csodás buzgalmat fejtett ki.

Családi élete a lehető legszebb volt. 
Tizenkét gyermekkel áldotta meg az ég, a 
kik közül kettő János körös-tarcsai, Béla 
igazfalvai lelkész. Emil árvaszéki ülnök. Két 
leánya férjnél van, hat kiskorú ^ gyermeke 
még a szülei háznál vám Szabó János a 
Ferencz József-rend lovagja is volt, a mit 
egyházi munkásságáért kapott.

A temetés.
A holttestet a temetkezési intézet 

emberei tegnap éjjel helyezték el a kol­
légium dísztermében. Innen fogják elte­
metni vasárnap délelőtt. Temetésén részt 
vesz a most együtt ülésező egyházkerü­
leti közgyűlés. Hatalmas, nagy gyász- 
szertartás lesz ez, méltó az elhunyt es 

i peres emlékéhez.
A családtagjait táviratilag tudatták 

a tragikus esetről, az özvegyet mint je­
leztük, Baksa Lajos értesítette férje ha- 

j Iáiáról. A temetés részleteinek megbe­
szélésére különben ma délelőtt Dégenfeld 
József gróf elnöklésével értekezlet lesz.

A debreozenl piaoz védelme.
Debreczen, május 24.

Debreczen lakóinak legalább a fele 
a piaczról él. Földje, kertje, házi gazda 
sága nincs és igy szükségletét a piacz- 

I ról szerzi be.
A lakosságnak ez a része nap-nap 

után nagyobb küzdelemmel néz a meg- 
\ élhetés elé, mert holmi ügynök népség 

egyre-másra szedi el előle az áruezik ke­
ket és liferálja idegenbe.

Nagyon komoly dolog ez. Csak jól 
fontolóra kell venni. Egyszerre nyolcz- 
tiz ügynök érkezik Debreczénbe. Elcsípik 
az aprómarhát, tojást, túrót, tejfelt, vajat 
szállító vidékieket s jórészüktől még mi­
előtt a piaczra értek volna, megveszik az 
áruezikkeket, nyomban pakolják az apró­
marhákat, ketrcczezik és még akkornap 
szállítják másfelé. Mi következik aztán 
ebből? Az, hogy a mi marad kevés és 
drága lesz. Az ilyen ügynökök garáz­
dálkodásának, a melyet Dehreczenben 
érthetlen módon tűrnek, a közterheket 
viselő polgárság adja meg az árát.

Ezek az ügynökök csak úgy fél 
napra kukkantanak Debreczenbe. Se 
adót, se más terhet nem viselnek, még- 
csak helypénzt se fizetnek. És mégis ezek 
kaparitják össze olcsón az áruezikket, a 
közterheket viselő polgárság pedig nyögi 
a drága árukat.

Egy kis figyelmet a piaczra is! 
Védelmet a polgárság érdekeinek. Ne 
csak abban fejtsünk ki buzgóságot, hogy 
a polgárság terhét szaporítsuk, hanem 
abban is, hogy megélhetését hatósági 
közbelépésekkel megkönnyítsük. Statútum, 
helyhatósági szabályrendelet kell, amely 
az idegen jött-ment üzéreket legalább 
naponkint délelőtt tíz óráig kitiltja a 
debreczeni piaczról.

így a hatóság módot nyújt arra, 
hogy a piaczi árusok olcsóbban jussanak 
az áruezikkekhez s tőlük olcsóbban ve-

hesse a közönség is. Védelmet a debro 
czeni piacznak Első a debreczeni lakos­
ság érdeke s nem pedig azoké az ügy­
nököké, akik csak félnapra lepik el sáska 
módra a piaczot s azután fütyülnek 
Debreczenre és nagy adókat fizető la 
kosságára.

Theologueok konferenciája.
Debreczen május 24.

Tegnap délelőtt vette kezdetét a 
magyarországi protestáns theologusok kon­
ferenciája a kollégiumi oratóriumban, élénk 
és nagy érdeklődés mellett. A tisztikart 
már tegnapelő.t megválasztották. A tulaj­
donképpeni tárgyaláshoz azonban tegnap 
kezdtek hozzá. A konferenciát Csiky Lajos 
theologiai tanár nyitotta meg szép szavak­
ban. Ő utána Nánássy Lajos (Debreczen) 
üdvözölte a vendégeket Az üdvözlések után 
istenitiszteletet tartottak. Imádkozott Né­
meth Károly soproni theologus, prédikált 
Kónya Kálmán Kolozsvárról.

Istentisztelet után ifjú Hubay Bertalan 
(Kolozsvár) értekezett a protestantizmus 
szerepéről a múltban és feladatáról a jö­
vőben. Kiss Béla (Pozsony) az önnevelésről 
értekezett. Papp Lajos szénior (Debrecen) 
arról tartott érdekes előadást, hogy a pro­
testáns papnak milyen helyzetet kell el­
foglalni a társadalomban. Belicza András 
(Eperjes) pedig arról értekezett, mint 
lehetne a külföld protestáns theologusaival 
az érintkezést fenntartani. Mindegyik elő­
adása komoly, magas színvonalon álló volt.

Nánássy Lajos (Debreczen) referált 
ezután a theologusok lapjának ügyéről. Ugv 
az ő, mint a többi ifjú előadásáért jegyző- 
könyvi köszönetét szavazott a konferenczia,

A gyűlés után a vendég ifjak házigaz­
dáik kíséretében a város nevezetességeit 
tekintették meg. Többen közülök az egyház­
kerületi közgyűlés tanácskozásait is érdek­
lődéssel hallgatták.

Délben, fél kettőkor bankett volt az 
Angol-Királynő nagytermében, ahol theolo­
giai tanárok, az ág. ev. egyház képviselője, 
az ifjúság nagy számmal vettek részt. A 
bankett kedélyes hangulatban tartott a késő 
délutáni órákig.

Az első tósztot Csiky Lajps tartotta a 
theologusok nagy tetszése mellett, utána 
Nánássy Lajos ürítette poharát Csikyre; 
Balogh Ferencz tanár nagy ékesszólással 
beszélt a két protestáns egyház közeledésé­
ről és jövendő egyesüléséről. Erős Lajos 
pedig jóizü humorával kaczagtatta meg a 
társaságot. Ravasz László Materny esperest 
éltette, aki pedig az egyházi pálya küzdel­
meit festette remek tósztban. Ügyes tósztot 
mondott Balkányi Kálmán. Magas színvonalú 
felköszöntőt mondott Padrah Sándor köz­
jegyző, tele vallásos, nemes gondolatokkal. 
Görömbci Péter segédtanár pedig a két 
protestáns egyház testvéri szeretetét ma­
gasztalta. A mintegy 120 főnyi társaság 
csak 4 óra után bontott asztalt.

1902 május 24.

A feleség vallomása.
Egy gyilkosság epilógusa.

Debreczen, május 23.

A közönségnek még élénk emléke 
zetében lesz az a szeuzácziós főtárgya­
lás, a melyen Nagy János h -böször­
ményi napszámos ült a vádlottak padján, 
azzal vádolva, hogy a nagyanyját meg 
ölte, hogy pár forintnyi biztosítást ve­
hessen fel. Annak idején Nagy Jánost a 
felesége, Kovács Zsuzsánna vádolta leg
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inkább és a vádlott tagadása daczára, 
z asszouy vallomása alapján Ítélték el 

15 évi fegyházra. Ebben az ügyben 
most pzonzácziós fordulat állott be. — 
Kovács Zsuzsanna, a vádlott felesége 
tegnapelőtt önként jelentkezett a törvény­
izéken, hogy vallomását visszavonja és 
ha leket az elitéit urát ártatlannak bi­
zonyítsa. — A dolog különben a kö­
vetkező :

A múlt óv deczember 17-én a debre­
czeni törvényszék mint esküdthiróság 15 
ávi fegyházra Ítélte Nagy János napszámost, 
aki a tanuk vallomása szerint megfojtotta 
n öreg anyját, hogy a hajdú-böszörményi 
temetkezési intézettől biztositásképen nohány 
forintot kapjon. Cs. Varga Rebeka öreg, 76 
éves asszony volt és Nagy Jánosékka! lakott. 
Egy este Nagy János feleségével, Kovács 
Zsuzsannával elment hazulról és csak éjjel 
11 óra tájban tértek haza. Mielőtt azonban 
elmentek volna, Nagy János paprikát szórt 
a kályhára, hogy a fojtó füst megölje az 
asszonyt. Mikor hazatértek, megnézte a ha­
tást, de az öreg asszony még élt és éppen 
ki akart menni az udvarra, mikor Nagy 
János rárohaut és addig szorongatta a tor­
kát, amig végre megfuladt. Mindez 1899 
márczius 16-kán történt.

Két esztendővel ezután Kovács Zsu­
zsámul, a feleség beállított a csendőrségre 
és elmondta, hogy mivel a férje Nagy János 
üti-veri, szóval rosszul bánik vele, bevádolja 
őt. Aztán elmondta az ő rémes meséjét, 
nem felejtve ki belőle egy szót sem. Nagy 
Jánost elfogták és a debreczeni törvényszék 
mint esküdthiróság a múlt év deczember 
13 án kezdte meg Nagy János bűnügyében 
a főtárgyalást.

Nagy János konokul tagadott mindent. 
Erősítette az ártatlanságát, de mindez nem 
használt, mert a saját felesége vallott ellene. 
A törvényszék előtt is újból elmondotta, a 
mit a csendőrségen elmondott, t. i. hogy 
Nagy János fojtotta meg az öreg anyját és 
hogy mulatott, amikor a meggyilkolt Varga 
Rebekát temették.

A holttestet exhumáló orvosok véle­
ménye azonban igen eltérő volt és a tör­
vényszéki orvos maga sem tudta megmon­
dani, vájjon az öreg azszonytmegfojtották-e, 
avagy természétes halállal múlt ki. Az es­
küdtszék Nagy Jánost mindezen terhelő 
bizonyítékok alapján bűnösnek találta, mire 
a törvényszék Nagy Jánost. 15 évi fegyházra 
ítélte.

A védő semmiségi panaszt jelentett be 
annak idején, amely elintézés végett jelen­
leg a kúriánál van. A végzést azonban egy 
szenzácziós fordulat előzte meg tegnapelőtt 
délután.

Nagy János felesége, Kovács Zsuzsánna 
önként jelentkezett Hoffmann József vizs­
gálóbírónál és az előbbi vallomásait vissza­
vonva, egészen megfordított világításban 
mondta el az ügyet. Bevallotta, hogy az öreg 
Varga Rebekát nem fojtotta meg Nagy 
János, paprikát sem tett a kályhára hanem 
az öreg asszony természetes halállal 
múlt ki.

A szenzácziós vallomás most újabb 
fordulatot ad a bűnügynek, amelynek további 
fejleményei elé jogászkörökbeu érdeklődéssel 
néznek.

+ A tisztviselők adósságosiná-
!á,pa Széli Kálmán miniszterelnök az egy­
séges megyei ügyviteli szabályzatba, mely­
nek tervezetét az egybehívandó szaktanács- 
kozmány lesz hivatva tárgyalni, egy külön 
szakaszt vétete't fel, mely a megyei tiszt­
viselők anyagi viszonyát érinti. E fejezet 
szerint ugyanis indokolt kérelemre minden 
tisztviselő két havi fizetésének megfelelő
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törlesztéses előleget kaphat, de ha lefoglalt 
fizetése van, ezen előleg csakis a tartozás 
rendezésére engedélyezhető. A miniszter­
elnök ezen intézkedésével a megyei tiszt­
viselők anyagi függetlenségét és az adósság- 
csinálás megszüntetését akarja elérni. Mi 
azt hisszük, hogy a tisztviselők adósság- 
csinálásának megszüntetésére sokkal jobb 
mód volna, ha emberségesebb fizetést ad­
nának nekik, hogy ne legyenek adósság- 
csinálásra kényszerítve.

* Ats iparosok adója. A deb
reczeni ipartestület tanácstermében teg­
nap ismét folytatták a tanácskozást az 
adókivetés arányosítása dolgában. Teg­
nap a mézeskalácsos, pintér és sütőipa­
rosok állapították meg az arányos adó­
kulcsot, ma pedig a kalapos, szűcs, 
ruhafestő, paplankészitő, aranyozó, kefe- 
készitő, kéményseprő és kosárkötő ipa­
rosok cgyülnek össze, hogy egymás kö­
zött állapítsák meg: ki mennyi adót 
fizessen.

* A tegnapi halottak. Debreczen 
város területén a tegnapi napon a következő 
halálesetek fordultak elő: Harangi József 
16 hónapos csecsemő, Macs puszta 53. sz. 
Kiss András 37 éves munkás, Hatvan-utczai 
kert 48. Horváth Mihály 42 éves postai al­
tiszt, Tóczós kert II. jár. 8. Tóth Miklós 
74 éves, Szegényház. Hirsch Lázár 76 éves 
kereskedő, Simonfíy-u. 33. Ökrös Gyula 6 
éves gyerm k, Nap-u. 15. Csontos Béla 3 
éves gyermek, Faragó u, 18. Dózsa Juliánná 
2 éves gyermek, Loránuffy u. 30. Retezár 
Róza 18 hónapos csecsemő, Csapó-u. 75. 
Kovács József 1 hónapos csecsemő, Kigyó- 
utcza 24.

* A polgármesterek kon­
gresszusa. Az önálló törvényhatóság" 
joggal felruházott városok polgármeste­
reinek kongresszusa — mint lapunknak 
táviratozzák — tegnap vette kezdetét 
Szegeden Zechmeister Károly győri pol­
gármester elnöklete alatt. — Alelnök 
Komlóssy Arthur, Debreczen város pol­
gármester-helyettese, jegyző pedig Tóth 
Pál lett. A tegnapi nap legérdekesebb 
tárgya Debreczenuek a külön városi 
törvényre vonatkozó javaslata volt, me­
lyet hosszú vita után elfogadtak. Deb­
reczen város meghívását a jövő évi 
kongresszusra, valamint az 1904-ik évi 
kongresszusra Nagyvárad város meghí­
vását is köszönettel fogadta el a kon­
gresszus.

* Egy leány tolonezuton. Kény- 
szerutlevéllel Szegedtől egész Hodászig kel­
lett volna menni Katz Czecziliának. Útja 
Debreczen vezette keresztül s a vasúti ál­
lomásnál megszállotta a vágy, hogy Debre- 
ezeut, az alföld hires metropolisát láthassa. 
Leszállóit hát a vonatról és bejött a vá­
rosba. Debreczen annyira megtetszett neki, 
hogy itt akart letelepedni. Feltett szándéká­
ban a rendőrség akadályozta meg, mely 
csavargásért vonta felelősségre és büntetés­
ből kitiltotta a város területéről. Ismerve 
Katz Czeczilia kalandos természetét, nehogy 
ismét eltérjen az elébe szabott útiránytól, 
tolonezuton, kísérővel az oldalán, szállították 
szülőfalujába, Hodászra.

* Dicséretre méltó. Női kalap- 
újdonságok érkeznek naponta Rózsa Lajos 
női divatáruházába, Debreczen, Kistemplom- 
bazár, hol az idény előrehaladottsága miatt 
tavaszi kabátok, gallérok, blousok, de külö­
nösen napernyők alkalmi mesés, olcsó, szabott 
árban lesznek eladva.

* Presbyteri ülés. A debreczeni 
ev. ref. egyház presbyteri urna Kiss Áron 
püspök és Simonffy Imre főgondnok elnöklé­
sével vasárnap délelőtt 10 órakor az egyház

I tanácstermében ülést tart. A tárgysorozatból 
kiemeljük a következő fontosabb tárgyakat : 
Szinay Gyula gazd. bizottsági elnök indít­
ványa a zsinati törvények módosítása tár­
gyában. Kovács József ügyvéd jelentése 
néhai Erdődi Dániel hagyományának befize­
téséről. Némethy Károly miniszteri tanácsos 
levele, melyben megboldogult atyjának arcz- 
képét a gyülésterembeu elhelyezés végett 
felajánlja Özv. Némethy Lajosné asszony 
kérvénye lakbérének f. évi julius 1-től fo- 
lyóvá tétele iránt. Az iskolák építése tár­
gyában működő vegyes bizottság megkere­
sése az iránt, hogy a gazd. intézet tanter­
meinek átengedése végett a városi tanács- 

, hoz kérvényt intézzünk. Az iskolaszék f évi 
j 493, sz. végzése a pacsirta-utczai tanítói 

állás betöltése tárgyában. Az iskolaszék 
1901. évi 1099. sz. végzése az elemi isko­
lai tanulók törzskönyvének elkészíttetése 
tárgyában, Az iskolaszék f. évi 673. sz. 
végzése az egyházlátogatóság által iskoláink 
megvizsgáltatása tárgyában.

* Debreczen éa az uj vá­
lasztási törvény. A kúriai bírásko­
dásról szóló uj törvény éppenséggel nem 
elégíti ki a jogos kívánalmakat s or­
szágszerte mind sűrűbben hangzanak fel 
óhajok egy újabb, igazán tiszta válasz­
tási törvény alkotására. Az országos 
óhajnak Pozsony városa adott legelőször 
kifejezést, amely legutóbbi közgyűléséből 
feliratot is intézett a kormányhoz az uj 
választási törvényért. A főiterjesztésben 
öt pontban foglalták össze az uj törvény 
főbb tételeit és pedig :

1. Választás községenkint.
2. Titkos szavazás.
3. Egyenlő számú kerületek.
4. A czenzus egységesítése.
5. A választói jog kiterjesztése a 

czenzus lehető leszállítása által.
Ez az öt pont teljesen egyezik a 

szocziáldemokraták jelszavával és csupán 
az általános választói jogot nem köve­
teli, máskülönben teljesen azonos. A 
feliratot Pozsony városa megküldte Deb­
reczen városának is pártolás végett. így 
tehát Debreczen városa már közelebb 
véleményt nyilváníthat a választási tör­
vény revíziója érdekében.

* Zártkörű tánczestély. Schaff 
János táneztanitó, május hó 25-ikén vasár­
nap, a „Korona“ czimü táncztereinben, táncz- 
tanitása bevégzése alkalmából zártkörű 
tánczestélyt rendez. Beléptidij személyenként 
1 korona. Kezdete este 8 órakor. Zenész: 
Pityu zenekara. Ételek és italokról Zech 
József jóhirü vendéglős gondoskodik.

* Az ebadó kivetési lajstrom.
A város belterületéről, a mezőség és erdő­
ségről szerkesztett 1902. évi ebadó kivetési 
lajstrom f. évi május hó 25-től junius hó 10 
ig az adószámfejtési helyiségben közszem­
lére lesz kitéve. Miről is az érdekelt felek 
azon megjegyzéssel ért isitettnek, hogy a 
jelzett helyen a hivatalos órák ideje alatt 
ezen lajstromokba bármikor betekinthetnek,
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hogy i kivetés helyességéről meggyőződés 
szereztessék. Debreczmi 1902 iníjus 23-án. 
A városi adóügyosztály.

* Egy munkás szerencsét 
lensége czimmel lapunk tegnapi szil 
mában megírtuk, hogy Valku János nap 
számos az állomásnál hirtelen rossza
1 tt, összeesett és a rendőrség intézke­
désére a közkórházba szállították Valku 
eszméletlenül feküdt s a közkórháziam 
tett minden kísérlettel, nem tudták esz­
méletre kelteni. Valku János az éjjel 
meghalt. Hogy a halál okát megállapít­
sák, fel bonczoljak.

* Kardos Samu dr. és az ötven 
koronás banknóta Debreczen város 
egyik avilis és nem bevésőié tevékeny 
ügyvédje ismét gazdagította a babérjait. 
Kardos Samunak feltűnt az, hogy az ót és 
tizkoronás bankjegyeken magyartalan a fel­
írás és annak idején egyik kritikai szaklap­
ban egy jobb, magyarosabb szöveget aján­
lott az osztrák-magyar bank becses figyel­
mébe. Mint értesülünk, a bank elfogadta 
Kardos dr. szövegét és most az újonnan ké­
szülő 50 koronás bankjegyeken már az ő 
felirat-szövege fog tündökölni. Kardos Samu 
erősen reméli, hogy az uj 50 koronás bank­
nóták is olyan érdeklődéssel viseltetnek 
majd ő iránta, n int ő a bankjegyek iránt. 
Mi kivárjuk neki, hogy igy legyen.

TÁVIRATOK.
A delegáozió ülése.

Budapest, május 23. A magyar dele- 
dáczió plénuma a délutáni ülésen a kül­
ügyi költségvetést tárgyalta. Fáik előadói 
előterjesztése után Zichy János a hármas 
szövetséget kifogásolta, melynek fentartása 
aránytalan terheket ró reánk. Ilyen érte­
lemben beszélt Holló Lajos is, hang­
suk, ózván a szabad kéz politikáját. — 
Ber/eviczy Albert a nagyhatalmi állás 
szempontjából védte a hármas szövetséget. 
Az ülés elején különben alelnökül válasz­
tották meg Ernust Kelement. Ülésközben 
Lengyel Zoltán Kossuth-párti képviselő a 
delegátusok közé ült; Wodiáner háznagy 
csendesen hozzáment és kapaczitálta, hogy 
menjen a karzatra. Lengyel nem ment és 
ez ellen a delegátusok ezúttal nem tettek 
kifogást.

Az osztrák miniszterek otthosi.
Becs, május i. Köt her miniszter­

elnök, Bőhm-Bawcrk ős Call báró mi­
niszterek és Stibr 1 osztályfőnök ma 
reggel visszaérkezett Budapestről

ToMo} ügy a Reicharathban.
Becs, május 23. A ICiciisrath mai 

ülését egy interpelláció tette érdekessé, 
melyet a Tolstoj Leo prágai akadémiai 
tagsága ügyében intéztek Kör bér m niszter- 
elnökhöz. A prágai tudományos akadémia 
ugyanis jelöltjei névsorába felvette a világ­

hírű orosz bölcset é-; irót is, azonban az 
akadémia protektora, Ferencz Ferdinánd 
egyszeiüen kihúzta a Tolstoj nevét az eléje 
terjesztett névsorból. A dolog természetesen 
roppant feltűnést keltett s alkalmat adott 
a mai interpellation!, amelyre Kötbér mi- 
niszterelnök kijelentette, hogy a trónörökös 

í mint védnök, csak jogaival élt., mikor az 
eléje beterjesztett névsoron törlést gya- 

I korolt.

Körber és a kiegyezés.
Becs, május 23. A Roichsrath mai 

I ülésén Körber miniszterelnök igen érde- 
I kés nyilatkozatot tett a kiegyezést ille­

tőleg. Kijelentette ugyanis, hogy Ausztria 
I feltétlenül és szigorúan ragaszkodik a 

Magyarországgal való gazdasági közös- 
' séghez mindaddig, mig ettől erőszakkal 

el nem szakítják.

Az angol-bur béke.
Budapest, május 23. Londonból jelen­

tik, hogy ma délután minisztertanács lesz s 
utána hivatalosan proklamálni fogják a búr 
államokkal! béke megkötését.

Osztrák festő halála a marti- 
nique-i katasztrófánál.
Budapest, május 23. Párisból je 

j lentik, hogy a Martinique szigetén tör­
tént borzalmas katasztrófánál egy osz­
trák festő, Verwert Pál is életét vesz­
tette. A szerencsétlen ember a katasztrófa 
napján ugyanis fent volt a Pelée tűz­
hányón s rajzokat készített róla. Azóta 
nyoma veszett, s kétségtelen, hogy áldo­
zatául esett merészségének,

HÍREK.
Éjjeli posta.

X Ellopott császári ajándék.
(Éjjeli express tudósítás) New Yorkból 
táviratozzák, hogy a Harvard egyetemen 
ellopták azokat a fényképeket, melyeket 
a német császár ajándékozott és a me­
lyeket annak időjén Henrik herczeg 
nyújtott át az egyetem rektorának.

X Lángok a bokorban. (Éjjeli 
express tudósítás) Budán, a Szemlőhegy 
közelében, az Ürömi-utcza 32. számú 
ház üres telkén különös látványt észlelt 
ma reggel az arra czirkáló rendőri őr­
járat. Az egyik bokorból égő láugok 
csaptak elő s a tüzes lángnyelvek csak­
hamar tüzbe borították a szomszédos 
bokrokat is. A rendőrök megnézték a 
csodás jelenséget s a bokorban egy 
égő férfit találtak felöltözve. Hamarosan 
lebontották köpönyegükkel s a lángokat 
ezzel elnyomták. A férfi mellett üveg ! 
feküdt, a melyben félig denaturált szesz 
volt, s azonkívül egy doboz kiégett 
gyufa. A jelekből kétségtelen lett, hogy 
az idegen férfi öngyilkosságot követett 
el. A szeszszel leöntötte magát s aztán 
meggyujfotta ruháját. A rendőrök be­

szállították a Margit kórházba s az or­
vosok nem remélik, hogy fölépül. A 
rendőrség kilétének megállapítása iránt 
megindította a nyomozást.

X Életunt joghallgató. (Éjjeli 
express tudósítás.) Hammer Károly buda- 
pesíi joghallgató ma reggel forgópisztoly 
lyal mellbe lőtte magát Szalag-utcza 3. 
szám alatti lakásán. A golyó súlyos 
sebet ütött rajta. A mentők beszállítot­
ták az irgalmasok kórházába a hol még 
mindig eszméletlenül fekszik. A rendőr­
ség nem hallgathatta „ ki s igy nem 
tudni, hogy mi késztette a fiatal embert 
a végzetes tettre.

X Angol gazdák Budapesten.
(Éjjeli express tudósítás.) Tegnap este ér­
keztek fővárosunkba az angol gazdák, hogy 
európai tanulmányújukon Budapest neveze­
tességeit is megszemléljék. Ma reggel 8 
órakor a központi vásárcsarnokot nézték 
meg, ahol a vásárcsarnok-bizottság élén Al­
ready Géza tanácsnok a vendégeket fogadta. 
Rövid üdvözlő beszédét Fock Géza fővárosi 
mérnök tolmácsolta, ki Magyary Kornél fo­
galmazóval együtt angol nyelven szolgált a 
kívánt fölvilágositásokkal. A központi vásár- 
csarnokban a szövetség alelnöke gróf Bethlen 
István országgyűlési képviselő és Szilassy 
István titkár szolgáltak magyarázatokkal. 
Bucsuzáskor rendkívül nagy elismeréssel 
nyilatkoztak a látottak fölött és melegen 
megköszönték a tapasztalt előzékenységet. 
Ezután a tőszomszédságban lévő közraktá­
rakba mentek, ahol Pékár vezérigazgató és 
Schuler igazgató vették át a vezetést. Ki­
vált Pékár vezérigazgató angolul előadott 
alapos magyarázatai, melyekre a közraktá­
rakban és az óriási elevátorban bőven al­
kalom akadt, érdekelték a vendégeket, kik 
itt is, épp úgy, mint a vásárcsarnokban sürü 
jegyzetet csináltak. Ezután az 0. M. G. E. 
helyiségeibe és onnan a földmivelésügyi 
minisztériumba hajtattak, hol őket 11 óra­
kor Darányi miniszter fogadta.

X Az ápoló tévedése. (Éjjeli 
express tudósítás.) Súlyos tévedése miatt 
halálra mérgezte magát ma reggel egy 
budapesti betegápoM. Szappanos Istrán 
nak hívják s betegápoló a Szent István- 
kórházban. Az éjjel rosszullett s has­
hajtó pirulát akart bevenni. Tévesen 
azonban szublimát-pasztilla akadt a ke­
zébe s a sötétben lenyelte. A méreg 
veszedelmesen ősszemafta szerveit s két­
séges, hogy megmenthetik-e életét.

INGATLANOK FORGALMA.
Itj. Bészler János veszi a debreczeni 

8056. sz. tjkvbeu foglalt 3977. hrsz. 1 hold 
12 négyszögöl sesta-kerti szőlőnek a kiskorú 
Bészler Ilona, Emma, Viola, Anna és Jozefa 
egytizenketted rész illetőségüket 400 koro­
náért.

Tóth Bálint és neje Rózsa Mária veszik 
a debreczeni 6831. sz. tjkvben foglalt Veres- 
uteza 27. sz. házat, Kovács József, Juliánná, 
Mária és Andrástól 7100 koronáért.

Jászay Antal és neje Ercsey Julianna 
veszik a debreczeni 6318. sz. tjkvben 116i6. 
hrsz. alatt foglalt 753—753 négyszögöl uj- 
osztású földeket Veres Mihály éz neje Szabó 
Sárától 600 koronáért.
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Nagy Bálint és nője Szabó Zsuzsánna 
veszik a dobreczeni 7774. sz. tjkvben foglalt j 
150 négyszögöl tóczós-kerii szőlőt Vértesi 
Gábor,nAndrás, Mária és Harangi Jánostól 
1300 koroná rt.

CSARNOK.
Az őrangyal.

— Regény. — 
írta: Than öyula.

(Folyt.)
Tetszett ez Ilortoványi Pálnak, Biztató 

hzó volt. Mégis megkérdezte Lánezy Kál­
mántól :

— Mit akar tenni az ügyvéd ur?
— Ezt már nem mondhatom meg. 

Sokkal fontosabb és kényesebb dolog, sem­
hogy szólhatnék róla. Ön csak legyen egé­
szen nyugodt.

— Az leszek. Tudom, hogy az ön ke­
zében ügyvéd ur, kitűnő kezekben van az 
én ügyem.

— Mindenekelőtt azonban végezze he­
lyettem is az irodai dolgokat.

— Utazik az ügyvéd ur?
— Igen.
- Ma?
— Rögtön.
— Parancsoljon velem.
Lánezy Kálmán kiadta irodai rendel­

kezéseit s azután szobájába vonult. Kézi 
táskáját ellátta a legszükségesebbekkel s 
mát délben útban volt Kápolna felé. Dél­
után érkezett Kápolnára. Málháját a vasúti 
korcsmában hagyta, ő maga pedig csendesen 
besétált a községbe:

— Még elég korán jutott kezeimhez a 
levél -- gondolta magában Lánezy Kálmán, 
Mindent megtudtam és intézkedtem. Meg 
kell akadályoznom, hogy a nagyasszony 
végrehajtsa szándékát, elmenjen Bogáti Ré­
teméhez és kibéküljön vele. Ez veszedelem 
volna. Bogátiné mindent megerősítene. El­
mondaná, hogy csakugyan én vettem rá a 
családi per megindítására. Elmondaná, hogy 
én érveltem előtte, hogy a nagyasszony férje 
törvénytelen. Bitorolta a vagyont. Hisz ezek 
igv közösen mindent kisütnének s amilyen 
bolond jó szive van annak a Bogátinénak, 
még kitelnék tőle, hogy visszaengedne min­
dent a nagyasszonynak. Hisz akkor az én 
nígy fáradtságom hiábavaló volt. Tervem, 
szándékom, szép reményem, minden dugába 
dől. Nem hiszem, hogy későn érkeztem 
volna. De ha idejében jöttem, végrehajtom 
tervemet.

Egyenesen a kápolnai főút v;gén 
emelkedő dombokhoz ment, amelynek árnyas 
fái között kis hajlékában a nagyasszony 
lakott. Óvatosan figyelt. Jól körülnézett, 
hogy nem látja, nem nézi-e valaki. Senkit 
sem látott. Az az ul üres volt. Óvatosan 
haladt fel. Azután a nagyasszony házához 
lopózott. s mikor az ablakon keresztül meg­
győződött arról, hogy a nagyasszony egyedül 
van, örömtől lelkesülten suttogta:

— Nyert ügyem van 1
Folyt. köv. —

SZERKESZTŐI POSTA.
B. H. „Többet cseszd, mint erővel“ 

cz- elbeszélését nem közölhetjük. Hosszú és 
úgy látszik, sok erővd írhatta meg. A czim 
másik része hiányzik belőle.

K Sje. „Szórakozottság11... Igazán 1 
szórakozottan irta meg. Nagyon erőltetett 
dolog, minden ízlés nélkül. j

F. M- „A gyermekért.“ — Simítással j 
közölni fogjuk.

Hajdú-vármegye és Debreczen szab kir. 
város Főispánja.
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Pályázati hirdetmény.
Debreczen szab. kir. város törvény- 

hatóságának az alábbi határidő lejárta 
után legközelebb tartandó rendes köz­
gyűlésen egy

fog választás utján betöltetni, mely állás 
1800 korona fizetésből és 300 korona 
lakpénzből álló javadalmazással van 
egybekötve.

Azok tehát, akii; erre az állásra 
pályázni kívánnak s az 1883. I. t. czikk 
17. §-ban megbatározott minősítést kimu­
tatni képesek, vagy legalább az eme §. ; 
második bekezdésében kikötött feltételek­
nek eleget tenni hajlandók, felszerelt pá­
lyázati kérvényeiket hozzám mint a kije­
lölő bizottság elnökéhez folyó évi junius 
hó 20-ik napjának d. u. 5 órájáig 
annyival inkább nyújtsák be, mert a ké­
sőbb érkező pályázati kérvények figye­
lembe vétetni nem fognak.

Ugyanezen idő alatt egyúttal a foko­
zatos előléptetés utján esetleg megüresedő 
állásokra is lehet pályázni.

Debreczen, 1902 május 13.
IFxxlcy Gyula,

Leszállított szállott árak
mellett beszerezhető.

Színtartó Cretton, Batist, és 
Zephirek, ezérna mosó nadrág szö­
vetek Creász Fonal és pamutvásznak

nagy választékban.

lm] József is Társánál
előbb “V“ágó Andor.

Debreczen, főtér, Nagytőzsde mellett.

a legszebb tavaszi újdonságok

Blúz selymekben, Temis, Chiné 
és De laene szövetekben, nap­

ernyőkben
Szabó Lajos fiai czégnél,

Debreoxen, Rózsaiéi*.
főispán.

Czipő
Batthyányi- és Kossuth-utcza sarok.

Ajánlom a n. é közönségnek dúsan felszerelt 
férfi- női- és gyermek csípő raktáram t, 
úgyszintén merték utáni megrendelést bel- és

külföldi anyagomból a legújabb divat szerint, 
rövid és pontos idő alatt készítek a legegysze­
rűbbtől a legfinomabbig igen könnyű czipőket.
Számos megrendelést kérve, kiváló tisztelettel

Réti György
V w: v- vf: * ■ / í ■

Van szerencsém szives tudomására hozni, hogy az alant felsorolt 
árukat raktáram tultömöttsége miatt a mai naptól

meglepő olcsó áron árusítom,
és pedig: Női ruhaszövetek, zeffirek, kartonok, batistok, vásznak, 
kanavászok, női-, férfi- és gyermek fehérnemüek, fiú- es leany- 

ruhácskák, mindennemű kötények,

bloxxsolc és napernyők
feltűnő olcsó árakon. Továbbá szőnyegek, ágyteritők, függönyök,^ paplanok 

mivel ezek vógkóp kihagyatnak minden elfogadható arakon.
Ezen nem mindég kínálkozó alkalmat szives figyelmébe ajánlva 

vagyok kiváló tisztelettel:
-r-r —rr-tn T” a TV—NO alföldi-takarék-_KL_Lfcz>to v_ /kD pénztár épület

Szövet maradékok féláriban. ""WE
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;nró hirdetések.8 ű
Díja 10 szóig 40 fillér, minden további 
hzó 4 fillér; vastagabb betűkből nyomtatott 

szó 4 ki'., 8 fillér.
Lévé Illeni tudakozódásokra pont osan vála­

szolunk, ha a szükséges posta-bélyeg 
lii-küMvtik.

Apró hirdetések előre fizetendők.

\ i fc.il Ííl í ^iajk 850 forint fizetéssel fia- 
DUJIIf ^a| J<eresztény ki'nyvelő. Le­

veleket „Tisztviselő“ czinien a kiadóba kérek.
ítPrPfciltPfipilTli tanfolyamot vég- f * LI IvOnCULflIlll zett kisasszony egy
üzletben alkalmazást nyer. Czim a kiadóban. 
Ti . — gyakorlott va‘alónő felvétetik Papp

Hi '„I , keresek 400-500aszonberhv ll0ldig i0¥ö főidet
Értekezhetni: Battyányi u. 10.

Enr.,1/. szőlő 1300 □ o éves mintatelep.
iiílUU Értekezhetni Takarék és Hiteim- 

tézenél.
rci- „ „ 44. három szobás ut-
I iilíííí —IIH-Zfl czfti lakás augusztus

elsőre kiadó.

Hajdú-vármegye ói Debreczen szab. 
város Főispánja.

kir.

195 
1902

sz.

i V Gyula mosódájában.
ÍTho^íPI'l 11 buday-fóle 34 nyilas 
1-jUvOvEI tanya azonnal kiadó. Érteke
zés SZÍNA Y GYULA ügyvéddel EAkóczy- 
utcza 15.

Szállítási üzletemben
egy jé Írással biró, megbízható egyén mint 
kézbesítő és pénzbeszedő. Hírlap arudá 
ball egy szerény igényű, jó Írással biró, 
leány vagy magányos nő — alkalmazást 
nyerhetnek. Katz Jakab.
170 jó bizonyitványokkal biró keresztény 

36 éves kereskedő segéd megfelelő 
alkalmazást keres, üzletben vagy raktárban.

Kitűnő Homoki vegyes fajbor, l liter 28 kr 
Kiliinő Ermelléki ltizling bor, l „ 35 „

I Kiliinő Magyanídi 1898. évi, 1 40
A borok valódisága és tisztaságáért 

kezességet vállal

KONTSEK GÉZA
fűszer- és borkereskedő Debreczen, 

Kossuth-u.

Vendéglő megnyitás.
Van szerencsém a nagyérdemű közönség 

becses tudomására hozni, hogy

Varrógép SfÄSÍ* & KORONA CÉÍÍ VflM
FííV J6 karban levő láncz nélküli biczikli 
* vö ,Y eladó. Czim a kiadóban.
lA íltl vf ti lifti kerestetik két heti inun- 
JU dnZlCl Ub kára, gyalupadja óa szer
száma legyen, fizetés naponta 3 kor. Tudako­
zódhat a homokkerti malomba, az irodába.
I I.. . ,1,, |á, .An örökösök földje aMtU(lU JailOS Téglás-kertben 73.
számú föld 3 vagy 4 házhelynek L1 méte­
renként 70 krajezárórt. Rószletenkint, esetleg 
egészben is eladó. Értekezhetni lehet V. kor. 
Teleki-utcza 81. számú háznál.

SZENDRO SÁNDOR
zongora, hangszer készítő és hangoló ajánlja

letib„^“" zongoráit, hegedűit
A« nmninált Javításokat és hangolá- 
vd jjmilMIUIl. gokat előnyös árak mel­
lett eszközöl S?.t.-Anna-utcza 3. szám.

Legalkalmasabb ajándék 
egy fényképező kamra. 
Hasznos időtöltés. Kellemes 
szórakozás. Vételnél ingyen ok­
tatás. Tessék árlapot kérni 

Komáromi Józsefnél. 
Debreczen, Piacz-utcza 12. sz

XZ *1 í 1 naPonta frisset ajánlok 1 ? tljdi kjlót j frt 20 krért.
Deutsch Lajos Piacz-utcza 38.

(Csapó utcza 17 ) átvettem s f hó 24*ón
Szombaton ünnepélyesen megnyitono.

A nagyérdemű közönség rendelkezésére 
, áll: tágas étterem, kellemes fásított udvar- 
I helyiség, teke pálya. Reggeli, ebéd, vacsora 

abonákat s társas-vacsorát lakodalmat ttb. 
olcsón elvállalok. — A tágas termeket ösz- 
szejövetelekre, gyűlésekre rendelkezésre bo- 
csájtom. — Gondoskodtam kitűnő martinkai 
(Török G. ur termése) borról, literje 32 kr.

Mindennap friss csapolásu kőbányai sör, 
korsó 13 kr., pohár 8 kr. s válogatott reg­
geli 10 kr.

A n. ó. közönség b. pártfogását kérve

vendéglős.

Pályázati hirdetmény.
Debreczen sz. kir. város törvény­

hatóságának az alábbi határidő lejárta 
után tartandó legközelebbi rendes köz­
gyűlésén egy

házipénztári tiszti állás
fog választás utján betöltetni, mely állás 
1500 korona fizetésből és 300 korona 
lakáspénzből álló javadalmazással van 
egybekötve.

Azok tehát, a kik erre az állásra 
pályázni kívánnak, s a törvényes minő­
sítést kimutatni képesek, felszerelt pá­
lyázati kérvényeiket hozzám, mint a 
kijelölő bizottság elnökéhez foiyo évi 
juniua hó ÍSO-ik napjának d. u. 
5 Órájáig annyival inkább nyújtsák 
be, mert a később érkező pályázati kér­
vények figyelembe vétetni nem fognak.

Ezúttal egyszersmind a fokozatos 
előléptetés utján esetleg megüresedő 
állásokra is lehet pályázni.

Debreczen, 1902 május 15.
UPiAkiy <3*y tala, 

főispán.

Hol jő és olcsó
FAZEKAS KÁLMANNÁll

Hatvan-u. 4. sz. (Koszorús ház.)
I-a asztalos euyv 1 kg. 36 kr , kékkő 
raffia, jutta fou.l a legolcsóbb napi 
árban, saját őrlésű olaj festék, SZO’ia- 
padló lakkok és minden o szakba vágó 
czikkek olcsóik au mint bárhol a n. 
érdemű közönség rendelkezésére állanak.

lak elvállalom,
ártézi, jóviz vagy rossz vízig, esetleg kutak 
javítását jutányos ár mellett LADÁNYI FE- 
RENCZ kútfúró mester és vizvozető Debro- 
ezon. Eötvös-utcza 80.

65 ltgoloriMi cipó-áruház tiebrmeiiben.
Áruházam megtekintésére meghívom a t közönséget, ahol a legdivatosabb és legtartó­
sabb czipöt k aphat. Tisztitó bökenöcsöt minden bevásárlásnál ingyen adok. 10 fitnyi 
bevásárlásnál franco küldök. Borny bőrből eugo vagy fűzős lábbeli . 240 - 260—280.
Zerge bőrből eugos, fűző - vagy gombos................................................... 280 300 350.

„ „ keztyüszárra.l eugos, fűzős v. gomboe.............................. 350 400 430.
Párisi Sovro eugos, fűzős v. gombos........................................................  450 650— 650.
Sevró akk koztyüszárral eugos v. fűzős................................................300 350 - 370.
Lasting eugos selyem cuggal................................................................... 240

Bornyu bőrből sima vagy betétes lábbeli.......................................  240.
ixarlsbádi tükör bőrből koztyüszárral eugos vagy Bergsteiger . . . 350 390—450.
i'árisi Sevró eugos vagy Bergsteiger................................................... 600 550- 600.
Maiéi Lakk eugos vagy Bergsteiger........................................................  450 550'
Sárga Borny ubör eugos vagy Bergsteiger.............................................  350 - 400—460.
Koukurenczia ki vau zárva. Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan teljesítet­

nek . Nem tetszés esetén a czipöt kicserélem, vagy a pénzt visszaadom.

Löw Zsigmond és Társa DCItB™óf!Ía!Lin
tf-és fél nyilas tanya föld eladó a 

Szepesen. Értekezhetni 
Dattyáni u. 10. szám.

Át költözködés ,Z."
szőnyeg, lámpa és függönyök jutányos áron
eladók ílatvnn-utczn 70. szám
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SCHENKER-féle társasutazások
Olaszországba
Oroszországba

IJlV'lltlfcl 8Zalag-ÖV'-k 35 krtól kezdve 
LrlvcllUö óriási választék llilliz.bek­
ben szép minták mtrjo 8 krtól kezdve, kö­
tények, alsószoknyák és blouzok jutányos 
árban MÁRTON GYULA üzletében Debre­
czen, Bika-szálloda mellett.

Kimentő Eszakamerikába
prospektusok

ingyen. Utazás a föld körül
Svédországba, Norvégiába, Dániába slb.

Külön hajózások a középtengeren a „Therapia“ újonnan épült gőzösön.
V prospektusban említett összes utazások a Stangen Károly-féle utazási irodával 

Berlinben (alapittatott, 18(18.) közösen reudeztetnek.

ScMer és tsa utazási iroda, Wien, I., SclioileiriBg 3. ts 1., Murit 1.
Debreczen, 1902. Nyomatott a város könyvnyomdájában.


